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Ο Αρχιερατικός Εσπερινός για το Πρωτοκύριακο 
στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στο κατάμεστο από πιστούς Ιερό Προσκύνημα του Αγίου 
Σπυρίδωνος ξεκίνησαν το απόγευμα του Σαββάτου 2 
Νοεμβρίου 2024 οι λατρευτικές εκδηλώσεις για το 
Πρωτοκύριακο, στο οποίο οι Κερκυραίοι θυμούνται το θαύμα 
διασώσεως της νήσου από την πανώλη που έκανε ο Άγιος 
Σπυρίδων το 1673. 

Στον Πολυαρχιερατικό Εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, ενώ συγχοροστάτησαν οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος και Ρούσε (Πατριαρχείο 
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Βουλγαρίας) κ. Ναούμ, μαζί με τον οικείο Ποιμενάρχη Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριο.

Ο κ. Νεκτάριος, σε προσφώνησή του, ευχαρίστησε τους Αρχιερείς για την 
παρουσία τους, υπενθύμισε ότι τους συνδέουν μακρά φιλία και κοινοί πνευματικοί 
αγώνες, ενώ τόνισε πως ο Άγιος Σπυρίδων εισέρχεται στη ζωή και την καρδία του 
καθενός μας συνεχώς. Πάντοτε είχε και έχει τον πρώτο λόγο και γι’ αυτό 
εξακολουθούν να έρχονται από τα πέρατα της γης πολλοί χριστιανοί που γίνονται 
εκζητητές του ελέους του Θεού και γι’ αυτό ο ιερός υμνογράφος τον αποκαλεί 
«πνευματικό εστιάτορα», που μας συγκαλεί στη χαρά της πνευματικής τράπεζας 
της πίστης. Καθώς γευτήκαμε τον κορωνοϊό, μπορούμε να νιώσουμε τον πόνο και 
τον θάνατο που η πανώλη προκάλεσε. Γι ’αυτό και η Κέρκυρα παραμένει 
ευγνωμονούσα στον Άγιο Σπυρίδωνα.

Τον θείο λόγο κήρυξε, στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, ο οποίος, αφού ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη 
Κερκύρας για την πρόσκληση και την φιλόξενη αγάπη, την οποία είχε γευτεί και 
στο παρελθόν ως επισκέπτης του νησιού, επεσήμανε ότι ο Άγιος Σπυρίδων 
προκαλεί συγκίνηση σε όλους τους ανθρώπους που προσεύχονται ενώπιον του 
ιερού σκηνώματός του, διότι είναι ένας Άγιος θαυματουργός, ένας άγιος ο οποίος 
νοιάζεται για τα πνευματικά του παιδιά που είναι οι πιστοί του νησιού, αλλά και 



όλοι οι χριστιανοί.

Μπορεί η γιορτή να μοιάζει τοπική, αλλά στην πραγματικότητα μάς δείχνει τις 
αιτίες για τις οποίες ο Άγιος ανταποκρίνεται στα αιτήματα των ανθρώπων. Η 
πνευματική σχέση είναι η αιτία, καθώς ο Άγιος γίνεται ο προστάτης και έφορος, η 
φωτεινή νεφέλη που σκεπάζει το νησί, ο Άγιος γίνεται ο συνοδοιπόρος και ο 
συνοδίτης στη ζωή των κατοίκων. Όλα ξεκινούν και όλα ολοκληρώνονται με την 
προσευχητική αναφορά στον Άγιο.

Γι’ αυτό και ο Άγιος έχει δημιουργήσει μια ξεχωριστή διαπροσωπική σχέση με τον 
κάθε πιστό, ως παιδιά προς τον πατέρα τους. Δεν αισθάνονται οι πιστοί απόσταση 
από τον Άγιο, παρότι γνωρίζουν τη ζωή της αρετής που ο Άγιος έδειξε, παρότι 
είναι ολοζώντανος και μπορεί να εισέλθει στα τρίσβαθα της ψυχής του καθενός, 
εντούτοις το δέος δεν γίνεται απόσταση.

Ο Άγιος είναι ο έμψυχος ναός του Παρακλήτου Πνεύματος και αυτό φαίνεται στο 
άφθαρτο σκήνωμά του. Στο πρόσωπό του αναζητούμε και βρίσκουμε την 
ανεξάντλητη πηγή του ελέους του Θεού. Ο Άγιος δίνει τη δύναμη στον άνθρωπο να 
δοξολογεί τον Θεό και να δείχνει αγάπη στον συνάνθρωπο. Ο Άγιος μας δείχνει 
στις δύσκολες στιγμές την οδό της συγχώρεσης που πρέπει να δώσουμε και να 
πάρουμε, την οδό της ειρήνης και της καταλλαγής, ότι η σχέση μας με τους 



ανθρώπους πρέπει να είναι όπως η δική του σχέση με τον Θεό, σχέση αγάπης, 
ειλικρίνειας, ανιδιοτέλειας, απόρριψης του κριτηρίου του συμφέροντος που 
μολύνει σήμερα τη ζωή και τις σχέσεις μας.

Αυτή η εορτή υπενθυμίζει ότι ο Άγιος είναι παρών στη ζωή του τόπου, όπως και 
στη ζωή όλων των ανθρώπων. Νοερά και θαυματουργικά θα εξέλθει από τη 
λάρνακά του, θα ανυψωθεί στους ουρανούς της πόλης και θα προστατέψει τους 
κατοίκους, ανταποκρινόμενος στις προσευχητικές παρακλήσεις των πιστών.

Μακάρι η σχέση η πνευματική με τον Άγιο Σπυρίδωνα να διατηρείται στο μυστήριο 
της πίστεως, με δοξολογία στον Θεό και αγάπη στον πλησίον. Έτσι, θα παραμένει 
ζωντανή στη μνήμη η ιστορική διαδρομή του Αγίου και θα κρατιέται η χαρά και η 
ενότητα μεταξύ όλων των πιστών.

Το πρωί της Κυριακής 3 Νοεμβρίου 2024 θα τελεστεί Αρχιερατικό Συλλείτουργο, 
προεξάρχοντος και ομιλούντος του Μητροπολίτου Δημητριάδος κ. Ιγνατίου και θα 
ακολουθήσει η λιτάνευση του ιερού σκηνώματος.












